Python/hpY “HRHRTERE"

=it

=
-
mQ
4

N

HUAWEI

EARARBRAE]



IRIFRE © HEARABIRAE 2020, (RE—IDINF.

IFRARNTBEIFY, FARMAINARGEBERY. SEHAERBIIEDEEES, AR EUMEAEIUE
i&.

FetTAeER

nuawe FIE B ARSI N AR B IR A S0 TR.

RERNEM ARG EMER, BRERNREARSE.

=

EMZAF . RESTEFESNZEARNTHUEEMZRAVIR, FXEPERNEPRBO MR, KRS
BRI RENMESRIWEEEREECA. MRAFGRBELRE, ENARN A EAT MY EAIBAREER
YRS BAELARIE.

BT RIRAFREEMER, NXEABTEAEEITEN. BRIERBAUE, A UEAERES, &
MHEPRIFTERRA, (ERMENA R EIIRREERATIER,

EIRABRAE]

prchil R XIRAEAEERI A TE HR4R: 518129
I - https://edu.huaweicloud.com/
EREENMREER

WA © HEARAKRBRAT



BT oot tre et e e te et e e s as e s e s s s e e e s et e e st e et e e ae e e assae e aesanssens 1
BEOE AR voveeveeeneeeereeeseeessetesestesesaesessesessessasessasessessasessasestasesestsessasessesesesssessssanans 1
1 Python FEBZEBIRYIERR. ......coeeerereerereeeeseeeseeeseseesessesessesessessssesasessesassesasessssanans 2
1L SEBE TR oo eeeeeeee e eeeessssss e sessssss e ss s RRAR R R AR R R R R 2
1.2 SEBEEIAT e rvvvveemmseeeeeeessesssseeeseeeessssssee s esesssss R 2
1.3 ZRIRIEEBR covevveseeeeesressssssse st s s s s st s s es s s R R A SRR AR AR ARt 2
T BB cooeeeeeeeeeeeeeeeeeeesss e st AR 2
1.5 TERRFER coooooeeeeevessssssssssss s ssssss s AR R R 3
1B TTZE coooeeeeeeeeeeee ettt ettt ettt bR AR AR 9
1.7 FUZR ooeveeeeeeeesseseeeesssssssssssssssssss s sss SRR R SRR R R R RR s 10
1.8 TEHH ..ottt s AR R AR A AR AR AR ARt 11
1.9 BB ooeeeeeeeeeeeeeee e sssssss eSS R AR 13
110 BEIBIE I ..oeoeoeoeeeeeeeeeess e eeessss e eessssss e s R R 14
LT BB BT e eeevemeeeeeess e esssse s eesss s ess sk Rk 15

EREFNREER
MR © E£ARKEBRAE



S

HUAWEI Python Fhfy "fiffifiERE" SCIGESFM

HRNE

Python E—1MEEXNEETHEE. ¥, EaMNERNSAEAES, BTEEREE.

SEARNTREESNBHRREAB, NATEMILZH,

LIS EAY

FLWISSEBLTHR Python FARSHIEEROERREEZI0ER, BTALR,
e  THR Python shREEHIA(ER
o TR Python sEERFHER

12N
N

RETE

ab,
Be

fI%



S

HUAWE]| Python mhft “HEjRGERE" LIRSS %o

1 Python FREESERIRI(EE

1.1 SE3e/ MR

SLINMA T AT Pythonsh7\FhE BEIESSERIER.  PythonsRiz BRFRIEABLAK PythonhEEIE I
AYSEIR.

1.2 SCEG HAY

B LA NS AT LABS B RV EE Py thoniX [V RIZIE = SFMEUERERIGER. EEMFRIERIEERE
AL,

1.3 FRiRES
%% Python fi##EE8/anaconda,
ZEEGF jupyter lab,
(RN, SERATERAEMEAR _EIRE modelarts)

1.4 2B

HIB 1 #i3E notebook (python3) Sf, FHEBBHRA Python HUEK IR,
S0 QlEAEERSEE

num_int =1
num float = 1.0

number com= 1+1j

F]3  HEEHE

print (5/2) i 2.5
print(5//2) + i 2, //IBEEEERT

print (5%2) # i 1, SARREER
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print (37+2) # B 9, M RITIRIIIRME
print (5+1.6) # 4 6.6, FRBEAZENIHFENMEOANSHREEEUF ISR

L]

£E4  ABSENER

abs(-1.1) # #&H1.1
round(1.1) # & 1
round (-1.6) # HiH-2
divmod (5,2) # (2 1)
max(1,2,3,5) # & 5

$IB 5  math EHEIEEE

math.cos (math.pi) # #iH-1.0, KB math.pi BIRIAE
math. fabs (-1) # B 1. 0, SBERERUERE
math.ceil(1l.1)  # i 2, M LEEEE

math.floor (1.1) # HiH 1, MTEEE
math.factorial (4) # #itH 24, K3k

hello world

S 6  bool EKEMI=E

H:

print (True+True)
print (True+False)
print (False-True)

(
(
(
(

print (True*5)

1.5 ZFfFER
W1 ERRRSR O RE
$3ISHIE SO

L]

H:

strl = "python"
str2 = 'python'
print (strl)
print (str2)

python
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python

=5|SeIEF !

i

H:

str3 = "
HIXPFRFEAKT
BT,
str4 = '
HXPFRFEBEAKT
EEHMT.

print (str3)
print (str4)

HX PN FREBEAKT,
EEIRMT.

HIXPNFREBEAKT,
BT,

2 fEH len REEEFFHERKE

len(strl)

I3 XE—L Python MBEERARIEE S

python

"<ipython-input-24-9f7ad361d69a>" 1

rror: EOL while scamning string literal

B, IATMBSHRE:

s = "I "XE—FRFE

s = "K=R: XE—PFRE

$E4 BN FHNRAFRRIER

s = "EKSH: \ MBS
print (s)

s = "I \n' \\IXER—PFRER
print (s)
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s = r"IK=i: \n'\\XB—NERFE "
print(s)
b
K= XN
=15
\IXR—NFRFER

K= \n"\\IXE—EFH

SRS FRERIEE

i

strl = "python"
str2 = "PYTHON"
print (strl+str2)
print (strl*3)

pythonPYTHON
pythonpythonpython

L]e6 =3I
# (EFIZRS BREF TR PRITTR

strl = "python"
print (strl([0],strl[1],strl[2],strl[3],strl[4],strl[5])
print(strl([-1],strl[-2],strl[-3],strl[-4],strl[-5],strl[-6])

python
nohtyp

TR7 A
# (ERRY] REREF R FRROTTER

strl = "python"
+ BFFE
print ("strl[::]: ",strl[::])

print ("strl[::2]: ",strl[::2])

print ("strl[2::2]: ",strl[2::2])

print("strl[1l:5:2]: ",strl[1:5:2])

print ("strl[-1:-5:2]: ",strl[-1:-5:2])

print ("strl[-1:-5:-2]: ",strl[-1:-5:-2])
B

strl[::]: python

strl[::2]: pto

strl[2::2]: to
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strl[l:5:2]: vh
strl[-1:-5:27:
strl[-1:-5:-2]: nh
TE8 /BRI
FREATE, EFlENSRE:
strl = "python"
B8 p R
strl[0] = "c"
TypeError Traceback (most recent call last)

<ipython-input-1-b144729dce58> in
1 strl = "python"
2 # ESphc

----> 3 stri[e] = "z"

TypeError: 'str' object does not support item assignment

F]I FRENNESE

S = "python" + TEME

# str.split(str="", num=-1): BIHEEDRAIFRIERHTR, WREE nun BiSEE, WD
B num+l NFERER, -1 TRHEFAE.

print(S.split('h')) # W[ 'pyt’, Ton’ 1, tRIE b WFRFEBYIE

# str.replace(old, new[, max]): IREFFFEFRT old (IBFRFER) BHEL new FIFHH) BE
FRRIFhFRIER, WISRIEEE=EH max, MBHERNEE max IR,

print (S.replace('py','PY")) # Python, EFFEHM py B py

# str.upper () : REVNEFFRIEEACIKERINE.

print (S.upper()) # PYTHON

# str.lower(): IREIKEFFHENERINE.

print ("PYTHON'.lower ()) # python, FFRENG

line="'aa,bb, ccc,dd\n’ # \n JHRfT

# str.join(sequence): sequence: BEENFS, REFEEFHERFYIFITREERIIFFRE.

print(''.join(['life', 'is' ,'short'])) # i life is short, join HHEFFFEH
faih

['pyt', 'on']

PYthon

PYTHON

python

lifeisshort
WIS FHEETOEES— A FHERh, NRBEEFHANEIlE, AUEE-:

mystr = 'hello world, my name is python'

strl = "python"

# str.find (strl, beg=0, end=len (string)), BEEEES str, JLUBET beg ] end ISEEE
el RERSNE, HARNRE-1
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mystr.find(strl,0, len(mystr)) # i 23
mystr.find(strl, 5,20) # -1
FHAEF FFIIHIUREL:
mystr = 'hello world, my name is python'

# str.count(strl, beg=0, end=len (string)), HEE CEFITHEEAFTHIARE

mystr.count ("n", 0, len(mystr)) # i 2

BEFHEAKRE:

mystr = 'hello world, my name is python'
print (mystr.capitalize()) # F—PEFEAE

print (mystr.title()) # FrEBRAEFEAE

Hello world, my name is python

Hello World, My Name Is Python

BEFHREAURNFRREER:
mystr = 'hello world, my name is python'
# str.startswith(s): 28BLLs FHA
print (mystr.startswith ("hello"))
# str. endswith(s): 2B s &R

print (mystr.endswith ("world"))

i

True
False
MIBR=FF 85 P IRTRERAIES TS
mystr = ' hello world, my name is python !

# str.strip(): HERFEOAYHE
print (mystr.strip())
MEFFFERPIESFITE:
mystr = 'hello world, my name is python996'
# str.isalpha: BEEOEEFH
print (mystr.isalpha())
# str.isalpha: EEEAEEHF
print (mystr.isdigit())
# str.isalnum: BEEEEEFEEFHEMAY
print (mystr.isalnum())
T
False

False
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False

FE10 B m
Bt , RiSSiEErEiRRRG el TS,

# BIVIRERT (B95%). FIREHSERS VR ErTmEn e < sClszV it

'My name is %s , age is %d' $('AI', 63)
W
'My name is AI , age is 63'
ey, RERHEREIC:
print ("$£' % 1.11) # BRUARER 6 /K
print ('$.1f' % 1.11) # BX 1K
print('se' % 1.11) # BRIA 6 f\&, FARIZFITHELE
print ('$.3e' % 1.11) # EX3fN, AREFHENE

print ('$20s' % 'hello world') # BAXI3F, B 20, FEENI%MI
print ('$-20s' % 'hello world') # ZXI3%, BX 20 {i, ABNAML

print ('$.2s' % 'hello world') # EX2{iI

i
.110000
.1
.110000e+00
.110e+00
hello world
hello world
he

HethfizzlaImszUitm it :

# str.format

[ S S

mystr = '{} world, my name is {}'
print (mystr.format ("hello", "python"))
# IEEME

mystr = '{0} world, my name is {1}"

print (mystr.format ("hello", "python"))
# £, Python3.6 LUGHINRASZIF

strl = "python"
mystr = f'hello world, my name is {strl}'
print (mystr)
i
hello world, my name is python
hello world, my name is python

hello world, my name is python
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TE1 tlE—\xH

tl = (1,2,3)

t2 =1,2,3
print (type (tl))
print (type (t2))

i

<class 'tuple'>

<class 'tuple'>

L2 ERUTAPHRE

tl = (1,2,3)
tl1[0] =5

TypeError Traceback (most recent call last)
<ipython-input-28-305bfd6@6f67> in (¢)

1+1 = (1,2,3)
---> 2 t1[8] =

TypeError: 'tuple’ object does not support item assignment

£33 gyEA

tl
t2 =
t3
td =

(1)
(1,)
((1))
((1,))
(

(

(

(

print (type

(t
print (type (t
print (type (t

(t

print (type
s .
- fan
<class 'int'>
<class 'tuple'>
<class 'int'>

<class 'tuple'>
$E4 THNEE

tl = (1,2,3)
print (tl1+tl)
print (t1*3)
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1.7 5I5%

TE1 tE—vx
11 = [1,2,3]
12 = list("python")
print(12) #* #H: [('p', 'y', 't', 'h', 'o', 'n']
TER2 HIRHESK
[i for i in range(5)] # fi: (0, 1, 2, 3, 4]
[i for 1 in range(5) if 1%2] # HEitH: [1, 3]

FB]3 R3FA

1=11,2,3,4,5]
print (1[0]) # 1
print (1[::2]) # [1, 3, 5]

T4 HEFRRME

WET7ERIER:
animals = ['cat', 'dog', 'monkey']
# list.append(obj): TEFIRRERMFHIRIR.
animals.append ('fish') # BIiTE
print (animals) # WiH ['cat', 'dog', 'monkey', ‘fish’]
# list.remove (obj) : BERRFIRARMEAISE— LA,
animals.remove ('fish') # MHBRITER fish
print (animals) # HiH ['cat', 'dog', 'monkey']
# list.insert(index, obj): RFIHEENSIBNTIRAIBEEME, index: BAUE
animals.insert (1, 'fish') # TETR 1 ROESHEAITE fish
print (animals) # W ['cat', ‘fish’, 'dog', 'monkey']
# list.pop ([index=-1]): ERMFIERPITRINATTE (BMARKE—) . Index: TR
animals.pop (1) # WBR TS 1 BTER
print (animals) # HitH ['cat', 'dog', 'monkey']
HRIHRAIRRL
animals = ['cat', 'dog', 'monkey']

# enumerate (sequence) : F—NALEAEIENSESA—NESIFS, B HEEEREEE NE,
—RGFE for fBARZHR,
for 1 in enumerate (animals) :
print (i) # TR MR MAIERS |
M

(0, 'cat')
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(1, 'dog')
(2, 'monkey')

HIRETEHER
listl = [12,45,32,55]
# list.sort (cmp=None, key=None, reverse=False): cmp ﬁﬂﬁ%&fﬂl, ﬁﬂ%ﬁfﬁ?ﬁ%ﬁﬂl, G
FZE8R5 A THER. key BRFAGHITHRAITTR. reverse AHIFAN, False FtFF.

listl.sort () # XIPRFTHER

print (listl) # HitH112,32,45,55]
WEYIRFPRITTER:

# list.reverse(): REFIFRPITE.

listl.reverse() # MR TS

print (listl) # ®itH(55,45,32,12]
'St

listl = [1,23,3,4,1]

# FFFRFE—1FEF index 1 count Fi&
print (listl.index (1)) # O

print (listl.count(l)) # 2

FB]5  SLIERaTA

t = (1,2,[3,4])
t[2][0] = 6
print (t)

Hi

(1, 2, [6, 4])
LA TTENFIRXEA TTER, AL TENR, BE2ENRRETIETENIEH, mikET
4,

1.8 7H
S| plp— i

FEIR =T E M

FHR=MIHEERME

x = {'a'":"A','b':"B",'c':3}

X = dict (a="'A',b="B", c=3)

x = dict ([ ("a", "A"), ("b", "B"), ("c",3)1)

FE2 pHESHK

dictl={"a":1, "b":2, "c":3, "d":4}

#
#
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dict2={v:k for k,v in dictl.items()}
print (dict2)

i
{1: 'a', 2: 'b', 3: 'c¢', 4: 'd"}
B3 FHAEIRIRE
x = {'a':'"A','b':"B",'c':3,"a":1} # {'a': 1, 'b': 'B', 'c': 3}, ENEE
{vav . 'A', b :"B", o :3, [1,2] :"ABII} # &_;Z:DI’X\: ?E%—‘E—

X
|

TypeError Traceback (most recent call last)
<ipython-input-13-988c55dea538> in
-—--=> 1 x = {"a":'A",'b":"B","'¢c":3,[1,2]:"AB"}

TypeError: unhashable type: 'list'

x[1] # FHTFEFHER TR

KeyError Traceback (most recent call last)
<ipython-input-14-fb@e®880324e> in
----> 1 x[1]

KeyError: 1

FR 4 REFERPIEE

x = {'a': 1, '"b': 'B', 'c': 3}
# (FFERIREE

print(x["a"])

print (x["x"]) # WRHEAHEAE, SHREE

KeyError Traceback (most recent call last)
<ipython-input-16-cdf999953ce6> in
2 # AU BRI
3 print(x["a"])
----> 4 print(x["x"]) # WURVGFAEAEMBE, SHRET
KeyError: 'x'
# £ get (key, ["str"]) J5E3RENERE
print (x.get("a"))

print (x.get ("x")) # {FH get TiEABEUER, IIRBEMFESREIEEHNE str
print (x.get ("x", "x NMHE"))

i

1

None

x AT
KRR ER S
§ BB

print (x.keys ())

+ BEMANE

print(x.values())
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+ EEMAIRED

print (x.items())

i

dict_keys(['a', 'b', 'c'])
dict values([1l, 'B', 3])
dict items([('a', 1), ('b', 'B'), ('c', 3)1])

FE5 B HIFER
# EFHEPEASE

X["x"] = llX"
print (x)
# (BB EAREE
X["a"] = "A"
print (x)
# PR B RESHE
X.pop("x")
print (x)
M
{lal: 'A', lb': 'BI, VCV: 3, 'X': VXV}
{'a': 'A', VbV: 'B', VCI: 3, 'X': ‘X‘}
{'al: 'A', VbV: 'B', 'C': 3}
BT

x.clear ()

print(x) # {}

19 &8

B QE—ES

sample set = {'Prince', 'Techs'}

sample set = set (['Prince', 'Techs'])

T2 HRERME

# set.add(obj): (AEERIMIITTR, WMRMINTRAEESHERE, WAPITIHTER(E.

# MSEEHIEIITER pata

# BitH {'Prince', 'Techs',

sample set.add('Data')

print (sample_ set)

print (len(sample set)) # i 3
# set.remove (obj): BIRESTANEETE.
sample set.remove('Data') # MMBRITER Data

print (sample set) # {'Prince', 'Techs'}
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list2 = [1,3,1,5,3]
print (list (set (list2))) # WiH [1,3,51, FRSESTENE—MEHTIRES

sample set = frozenset (sample_ set) # RO ES

1.10 #¥EFE I

#IR1  Python H5|BFFTERYIAIRR

1 =11,2,3,[5,4]1]
s = {"a":1,"b":[2,"B"]}
11 =1
11[0] =0
sl = s
sl["a"] = "A"
print("1:",1)
print("11:",11)
print("s:",s)
print("sl:",sl)
b
1: [0, 2, 3, [5, 4]]
11: [0, 2, 3, [5, 4]]
s: {'a': 'A', 'b': [2, 'B']}
sl: {'a': 'A', 'b': [2, 'B']}

PE2 FHER

1 (1,2,3,[5,4]]
S P {"a":l,"b":[2,"B"]}
11 = l.copy() # copy FiEsCElixiEN

11[0] =0
sl = s.copy()
Sl ["a"] = "A"

print("1:",1)

print("11:",11)

print("s:",s)

print("sl:",sl)
Ean

1: [1, 2, 3/ [51 4]]

11: [O, 2/ 3/ [5/ 4]]

s: {'a': 1, 'b': [2, 'B']}

sl: {'a': 'A', 'b': [2, 'B']}
R NP FERYRR :

1

(1,2,3,[5,4]1]
{"a":l,"b": [2,"B”]}

S
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Hi

i

T

1.11 3

11 = l.copy()
1[3]1[0] =0

sl = s.copy()
1["b"]1[0] = "b"

print("1:",1)

print("ll ", 11)

print("s:",s)

("sl:",sl)

print

1: [1, 2, 3, [0, 4]]

11: [1, 2, 3, [0, 4]]

s: {'a': 1, 'b': ['b', 'B']}
sl: {'a': 1, 'b': ['b', 'B']}

3 FER

import copy
1 (1,2,3,105,411]
s = {"a":1,"b":[2,"B"]}
11 = copy.deepcopy (1)
1[3][0] =0
sl = copy.deepcopy (s)
1["b"][0] = "b"
print("1:",1)
print("11:",11)
(
('

print("s:",s)

print("sl:",sl)

1: [1, 2, 3, [5, 411

11: [1, 2, 3, [0, 4]1]

s: {'a': 1, 'b': [2, 'B']l}
sl: {'a': 1, 'b': ['b', 'B']}

EEAT

TR WREER

a =1
b=1.0
print = b) # True

(a

(a !'= b) # False
print(a > b) # Fasle

(a < b) # False

(a <= b) #True



S

HUAWEI

Python Fhfy "fiffifiERE" SCIGESFM

F161

]

i

$E2 WESHEF

H:

%

H:

i

B

# IMEEERF

a=>5

at+=1

print ("a+=1:",a)
a-=1

print ("a-=1:",a)
ax=2

print ("a*=2:",a)
a/=2

print ("a/=2:", a)

at=1l: 6
a-=1: 5
a*=2: 10
a/=2: 5.0

3 EBEEEN

print (True and False)

print (True or False)

print (not False)

False

True

True

4 RRIZER

L =1[1,2,4,"a"]

print (1l in L) # True

print ("b" not in L) # True

1.12 /NEATSE

SRIBLATER:
SM—MAFIHE (BENETRRR) Ve
EZRAPRAGTTER (30 3*4+1.1);
tEE;
it BRI SEEETES,

BitET S RENEEERFEIREE (BN,
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o SEEITEUREEFEFHRER (10 {"3*4+1.1"13.1} )
R
® input X HFRIERRE,
o eval R¥AEILIAERETEFARPAOTER;

® strsplit Al TFERFETIEL



